

上海市造血干细胞追踪报道 昨天又一例!

沪上公安民警传递“生命种子”



张弦成为上海市红十字造血干细胞第428例捐献者。

市红十字会供图

青年报记者 顾金华

本报讯 “请问是上海市公安局的张弦同志吗?”“是的。”

“您于2012年成为造血干细胞捐献志愿者,现在您与一名身患白血病儿童血液HLA初配成功,患者现在情况比较危急,想问问您是否愿意捐献?”“我愿意的!”

简短的几句对话中,张弦没有一点迟疑。大爱无疆的暖心举动,让他光荣地成为上海第428例造血干细胞捐赠者,也是第18位捐献造血干细胞的上海公安民警。就在昨天,上海市公安局民警张弦用自己的满腔热忱和实际行动,向一位素不相识的白血病人伸出援助之手,履行其作为一名公安干警对组织的誓言以及作为一名普通公民对社会的承诺。

多年前的愿望终于可以实现了!

张弦,是上海市公安局某部门的一位警员。他个性谦和安静,为人从不张扬,作为技术骨干,经常需要加班加点应对突发情况和工作,但是他从来都是勇挑重担,也从无怨言。

2012年5月4日,正值“五四”青年节,张弦与上海市公安局指挥部的其他20多名团员青年一起,积极响应单位团组织“发扬五四精神生命因您而精彩”的倡导,加入了造血干细胞采集志愿者队伍。在静安区红十字会医务人员现场采集血样的过程中,张弦还对前来采访的媒体记者聊起:“希望有一天能用自己的造血干细胞救人,那可是一件既神奇又光荣的事!”当时他只觉得能去帮助别人,没什么理由不去做。

时隔6年,张弦的愿望终于可以实现了。2018年底,张弦第一次接到市红十字会电话,告知他与一名白血病患者初配成功。当时入库的场景立即出现在眼前,他毫不犹豫地答

应进行血样的高分辨。

没有什么比救人命更重要

当天张弦回到家,一开口和爱人说起此事,爱人的心情就跌宕起伏。其实,2018年年底张弦刚刚因为轻度糖尿病症状治疗出院,在商议捐献事宜时,他最关心的就是自己的症状会不会不能捐献,在得知对捐献没有影响时,才长舒了一口气。本来与妻子周密打算的生育计划,也因为捐献延后。说到这些,张弦只是轻描淡写地说了句“只要捐献成功,这些都不算什么”。

张弦和爱人说,捐献是一定要做的,没有什么比救人命更重要,更何况他是人民警察,这是用另一种方式在保护人民。同时也请爱人不要过于担心他的身体,因为捐献造血干细胞对自身健康本无大碍,只是成分献血的一种。张弦当晚查阅了很多国内外的资料,询问了身边的朋友,这才打消爱人的顾虑。

第二天,张弦主动联系市红十字会,并表示已准备好了一切,任何事情都能为这次捐献让路,单位领导和同事也纷纷表示支持,称一定做好后勤保障,确保他的捐献顺利进行。

为白血病家庭带去了重生的希望

经过高分辨配型、移植前体检、配型复检等一系列检查,最终确认配型成功,在家人和同事的共同见证下,张弦在造血干细胞捐献同意书上庄重地签下了名字。

2月22日,根据造血干细胞移植手术流程,张弦入住华山医院,开始进行动员剂注射。2月26日,造血干细胞采集手术正式进行。张弦平静地躺在病床上,从容地伸出双臂,笑着说:“尽管我与受献者素不相识,对他一无所知,但能够给他带去的希望,我也觉得很高兴。生命可贵,希

望他能够健健康康,好好地活下去”。随着上海这头血细胞分离机的启动,张弦完成了造血干细胞捐献,充满生命力量的爱心种子即将为一位绝望的患者和他的家庭带去重生的希望。

“作为社会大家庭的一员,我有这个义务,作为一名人民警察,我更有这个责任”。张弦帅气的脸庞带着少许羞涩,谈到捐献的事眼神十分坚定。

据了解,造血干细胞捐献是指通过血液体外循环的方式采集志愿者造血干细胞,输注到白血病患者体内,帮助患者重建造血系统和免疫系统,以达到挽救其生命的行为。造血干细胞可用于治疗白血病、再生障碍性贫血、重症免疫缺陷症等恶性疾病,造血干细胞移植是目前国际公认的治疗上述疾病的重要方法和有效措施。

在此,中国造血干细胞捐献者资料库呼吁,血液的HLA配型严格,适配的概率只有四百至一万分之一,且造血干细胞移植是治愈血液病最有效的途径。捐献造血干细胞无损生命健康,希望广大适龄青年用爱心为生命加油。入库前请深思熟虑,配型检测后请义无反顾。

■年轻态

中国学生上网时间
45%花在了教育上

本报讯 记者 范彦萍 2018年的政策紧缩让中国教育市场的运营与投资都遭遇了阻碍,跨入2019年,预计政策仍会保持紧缩态,中国教育市场何去何从?昨天,国际知名咨询机构L.E.K.发布《2019年中国教育市场投资展望》,对2019年中国教育市场进行全面梳理,从市场主流趋势、板块发展趋势、机会型投资机遇以及聚焦教育科技为投资者预测今年投资亮点。调查显示,中国学生将45%的上网时间花在了教育上。

此次调查针对2000多名来自不同收入群体、子女年龄不同、居住城市等级不同的中国父母进行调查,深入了解中国教育科技行业现状,得出结论线上教育将持续强劲增长,而目前中国教辅类教育科技市场面临的主要问题已不再是消费者对产品的接受度,而是如何保持强劲、长期的用户活跃度,并将教育产品持续变现。

调查显示,中国学生将45%的上网时间花在了教育上,L.E.K.的调研专家指出,中国消费者已经形成“在线优先”的心态。报告显示,无论是否正在进行线上消费,60%的人群认可教育科技对学习成果产生的积极影响,而线上用户的认可度更高达70%。从增长空间来看,国内超过85%的用户愿意为在线产品增加额外20%-25%的教育支出,这一趋势和美国教育数字化的态势也十分一致。

寒假“护苗”专项整治
公布一批典型案例

寒假期间,全国“扫黄打非”部门紧紧围绕保护未成年人健康成长组织开展专项整治,全面清查出版物市场和校园周边文化经营场所,重点查处学习教育类APP、网络游戏、等领域传播有害信息情况,从快从严查办了一大批案件。

全国“扫黄打非”办公室25日公布7起典型案例,通报查处结果,以发挥案件的警示、震慑作用,有力维护孩子们身心健康和文化权益。其中涉及上海的一起为上海查处民办中芯学校寒假作业出现涉黄信息案。今年1月,对媒体反映上海民办中芯学校英语寒假作业出现“黄段子”问题,上海市“扫黄打非”部门立即开展核查。经查,《寒假作业英语(NJ)[八年级]》系含有违禁内容、夹杂淫秽内容的非法出版物,由不具有出版物出版资质的上海东方激光教育文化有限公司擅自出版。市文化市场行政执法总队依法对该公司作出处罚,没收所有涉案出版物,并处罚款;对其发行含有禁止内容出版物的违法行为,吊销其《出版物经营许可证》。对涉案的印刷单位上海长城绘图印刷厂和发行单位上海联辰图书有限公司依法另案处理。

全国“扫黄打非”办负责人表示,各地将加强对中小学校园周边文化环境的整治,全面清查书店、文具店等场所,从严查处各类非法、有害少儿出版物及信息,为中小学开学营造健康良好的文化环境和氛围。 据新华社电



更多内容详见青春上海News